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令和 6 年 第 1 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和６年１月 25 日（木曜日）午前 10 時 30 分開会／午前 11 時 15 分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 2 階 第 7 会議室 

教 育 長 島谷千春  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 堀川事務局長、寺西政策官、平塚次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、上出生涯学習課長、 

      出渕中央・山中図書館長、左古教育総合支援センター所長、北村スポーツ推進課長、前田文化振興課長、 

山下教育庶務課リーダー 

 

令和６年第１回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇島谷教育長  大変な年明けになりましたけれども、また能登半島地震の被害の関係につきま

しては、後ほど詳しくご報告をさせていただきます。日々刻々と避難の受入れの状況も変わっ

てきていまして、小中学校の受入れ状況もいろいろと変わってきておりますので、またその辺

も含めてご報告したいと思っております。よろしくお願いいたします。 

  それでは本日は審議事項はございません。報告事項が４件ございます。報告第１号、令和６

年能登半島地震の状況について小茂出課長、前田課長お願いいたします。 

 

 報告第１号 令和６年能登半島地震の状況について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

前田課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  加賀市は幸いなことに人命に関わる被害がございませんでしたけれども、施設

に関しては決して小さくない被害が出ました。この辺はもちろん完全復旧していませんし、い

ろいろと応急修繕をしながらやっているんですけれども、この施設に関しては、静岡市の方か

ら支援というかたちで建築関係の方が来ていただいて、一緒にそういった応急修繕の手続きな

どを本当にたくさん手伝っていただきながら教育委員会の方でもやっている状況になっており

ます。並行して避難者の受入れもやっているというような状況でございました。 

  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  能登から避難されてこちらの学校に入られた方の生活環境であるとか、要は家と

違って勉強スペースが確保できない、そういう個別のお話はきちんと学校でされているのかな

というのをちょっとお聞きしたいです。 

〇島谷教育長  平塚次長、お願いします。 

〇平塚次長  個別のお話というのは具体的には。 

〇山下委員  避難所というか旅館などにいるということで、学習環境とかそういったものが通

常と違ったかたちで確保されているのかとか、メンタル的なものもあると思いますので、そう
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いう話ができているのかなというのを教えていただきたいです。 

〇平塚次長  こちらの方に避難されてきて、宿泊施設等から学校に通っている児童につきまし

ては報告にある通りなんですけれども、当該保護者と学校とは密に連絡をとっておりますし、

それから心のケアの部分についても、随時学校のスクールカウンセラー、あるいは教育総合支

援センターの公認心理士等を派遣しながら心のケアに努めているというところです。日々毎日

何人かずつ入ってきておりますので、そういったお子さんに対する心のケアについてもこのあ

と随時ケアを図っていきます。それから避難施設ですから、家庭学習というか、そういった部

分での支援というのはまだ不十分なところもあるかと思いますけれども、例えば PC 端末等に

ついては、こちらの方で準備をしてアカウントを付けて、ドリル学習等についても避難施設の

中でもできるような環境を整えております。それから市 P 連とも協力しながら、制服とか体操

服とか、あるいは学用品など必要な物資についての支援というのも行なっておりまして、何か

必要なものがあればいつでも学校の方に申し出下さい、教育委員会の方にご相談くださいとい

うことで、連絡を取り合うようにしております。 

〇山下委員  学習環境とかそれから設備について、いろいろな学習道具とかは動いていただけ

ましたけれども、おそらくメンタル的なものはこちらからお声掛けしてあげるのを積極的にし

た方がいいかなという、これは意見でございます。 

〇島谷教育長  ありがとうございます。本当にその点は大事だと我々も思っていて、やっぱり

何かが言いたくて手を挙げる状況ではもちろんないので、本当に少しずつ吐き出していくとい

うところで、事後のPTSDを防ぐ上でもその辺のケアは必要以上にやっていこうということで、

なかなかスクールカウンセラーの確保が非常に難しい状況にはなっているんですけれども、中

でいろいろ人繰りをしながら続けてやっていきたいと思います。 

  他、ございませんか。 

〇篠原委員  各文化財が非常に大きな破損をしているという状況です。特に国指定の長流亭は

重要文化財ですよね。現状を見てきましたけれども、非常に危ない状況になっております。能

登地方でもたくさん文化財が破損している状況があると思うんですけれど、早めに協力に行っ

ていただくとか、加賀市として文化庁あるいは県の方に対しても要請をしていただきたいと思

っております。それから実証院の本堂も危ない状態で怖いです。実証院は宗教法人で、江沼神

社も宗教法人で一緒なんですけど、そこになにがしかの補助金をというレベルではないのでは

ないかなと考えておりますので、ぜひいろんな方策を練っていただいて、国、県あるいは市の

方から助成が出るようなかたちで文化財の修理を早急に進めていただきたいです。関係ないか

もしれませんが、今歴史都市認定をしている加賀市ですので、そのような予算が使えるのかわ

かりませんけれども、そのようなことも含めてなんらかのかたちで早急にこの文化財の修理を

お願いしたいと思います。これは意見です。よろしくお願いいたします。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。ではまた被害状況について、施設被害 

はこれ以上はというところはありますけれども、子どもの受入れ等々の状況に関しては、最初、

避難者はやっぱり高齢者とか必要性の高い方から受け入れていた関係で、子どもの入りはすご

く遅かったんです。ここ最近急に増えてきたというところもあるので、また状況はご報告させ

ていただきたいと思います。 

それでは報告第２号、東和中学校改築・改修工事の進捗状況について小茂出課長お願いいた
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します。 

 

 報告第２号 東和中学校改築・改修工事の進捗状況について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  子どもが使う部分については予定通り、外側の部分が少し遅れるというような

状況でございます。この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。な

かなかハード系の入札が非常に厳しい状況で、学校に限らず市全体でそういった状況ですが。 

続きまして報告第３号、令和 5 年度小・中学校卒業式の日程について平塚次長お願いいたし

ます。 

 

 報告第３号 令和 5 年度小・中学校卒業式の日程について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。また皆 

様には祝辞等々お願いすることになりますが、よろしくお願いいたします。 

  続きまして報告第４号、加賀市立図書館窓口等業務委託候補者の選定結果について出渕館長

お願いいたします。 

 

 報告第４号 加賀市立図書館窓口等業務委託候補者の選定結果について 

出渕館長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  予定していた報告案件は以上になります。その他で何か皆様からございますか。よろしいで

すか。 

では次回教育委員会定例会日程について小茂出課長お願いいたします。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

〇島谷教育長  それでは２月 28 日水曜日、午後１時半からということで予定に入れておいてく

ださい。 

それでは公開で予定されておりました案件につきましては以上になります。 

御苦労様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 


